

11名井下发现的幸存矿工已全部升井



24日15时18分许,随着最后一批2名被困人员升井,在“5中段”发现的10名被困工人全部升井。当日上午,救援人员在“4中段”发现一名被困工人。这名被困人员为新发现的被困工人,随后被升井并送往医院。

据新华社

1到79,三问“黑龙江正大传播链”

20名员工新冠肺炎确诊,无症状感染者59人,食品已流入市场,黑龙江正大实业有限公司一“企”激起千层浪。

病毒传播链条是怎样的?

48岁的黄某某家住哈尔滨利民开发区玉乡村王太屯,3日至15日,他像往常一样在黑龙江正大实业有限公司上班,期间8日参加了同村居民葬礼,14日参加了农村人口核酸检测。19日,黄某某被确诊为新冠肺炎无症状感染者。当地立即采取应急措施,对企业封闭管控,对其

产品、环境、员工进行全面核酸检测。截至23日,已发现79例确诊病例、无症状感染者与黑龙江正大实业有限公司相关联,其中绝大部分为企业员工。

黄某某是该公司发现的首例无症状感染者,他是如何感染新冠肺炎的?哈尔滨市有关部门透露,黑龙江正大实业有限公司

发生的聚集性疫情,均为该企业已确诊病例或无症状感染者的关联病例。部分病例标本基因测序结果显示,与望奎病例同源。

业内人士表示,当前调查披露的信息,仍满足不了公众关注疫情最新进展的要求,有关部门应进一步加快疫情信息公开,积极主动回应社会关切。

“代孕”违法, 冷冻卵子为何在我国有限开放?

近日,由娱乐圈引发的“代孕”话题在网络发酵,引发广泛关注。同时,部分人群选择冷冻卵子以备日后生育的行为也引发热议。那么我国对冷冻卵子是如何监管约束的?

记者了解到,目前国内“冻卵”主要用于医学目的;可进行“冻卵”的医疗机构必须要有严格的医学执照;同时,申请“冻卵”的女性必须持有身份证件、结婚证以及符合国家人口和计划生育法规和条例规定的生育证明,否则医院不得接受申请。

专家介绍,之所以严格限制冷冻卵子技术的范围,一是

因为通过药物刺激取卵,很容易发生感染,也可能伤害卵巢功能,危害女性健康;二是因为目前的冷冻卵子技术本身并不成熟,真正可孕育出健康孩子的几率相对较低,安全性无法评估,可能引发诸多社会问题。

法律专家认为,针对出售卵子、代孕等违法违规行为,国家应尽快出台有关法律法规,加强行业监管。同时,也应尊重生育障碍患者的合理需求,依法合规发展人工授精、胚胎移植等辅助生殖技术,促进行业健康发展。

据新华社

购入的食品如何处置?

公开资料显示,黑龙江正大实业有限公司是黑龙江民营企业百强之一,业务集饲料工业、畜禽业、肉食品加工业等为一体,产品在黑龙江省内占有不小的市场份额。

“刚买了几袋正大的冷冻鸡块,看到新闻赶紧扔掉了”“不能直接扔,先用酒精消杀”“急,在线等,到底怎么处理呢”……一时之间,相关问题引发公众担忧和热议。

哈尔滨市卫健委副主

任奕枫说,在对黑龙江正大实业有限公司员工进行全面核酸检测的基础上,19日、20日又连续两次对该企业食品厂产品、环境大量采样,部分外环境和食品外包装检出阳性。

黑龙江省市场监督管理局副局长李劲松说,全省市场监管系统已对黑龙江正大实业有限公司在售的产品采取下架、暂存等措施,会同卫健、疾控部门对下架产品进行抽样核酸检

测。截至21日上午8时,抽检样本62111份,已出检测结果43712份,均为阴性,还有部分样本正在检测中。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部22日表示,消费者如已购买涉疫产品,可拨打12315申报,由各区、县(市)指挥部组织市场监管、卫生疾控等部门,会同街道社区(乡镇村屯)工作人员负责回收记录,专区封存,统一装运,无害化处理。

拒诊中高风险区患者被约谈

23日下午,在北京市疫情防控新闻发布会上,针对部分医疗机构拒诊中高风险来京就医患者的现象,北京市卫生健康委员会副主任李昂表示,已对相关区卫生健康委负责人进行了约谈,要求医疗机构对存在的问题立行立改,杜绝拒诊问题再次发生。

21日,新华每日电讯也报道了部分来自有疫情地区的患者来京就诊遭拒的问题。每天都有全国各地的患者来京就医,在京医疗机构面临的疫情防控压力可想而知。尽管有压力,北京明确要求医疗机构杜绝拒诊问题再次发生,体现出首善之区的担当。

医疗机构是防范疫情扩散的重中之重。医院采取严格的防控措施,完全必要。而由此带来的一些不便,患者也应该理解配合。但是,新冠肺炎是病,其他的病也是病。尤其一些危重症患者,相关治疗同样刻不容缓。医疗机构不能因为防控压力大,就简单地将中高风险地区的患者、甚至只是跟中风险城市

相邻地的患者拒之门外。

记者采访了解到,一些兼顾得比较好的医疗机构,为来自中高风险地区的患者辟出了专区接诊,有一套比较规范的接诊流程,既精准防控,又不耽误患者病情。相信各大医疗机构都会落实北京市卫健委相关要求,既不降低防控标准,也不随意加码,做到院感防控与医疗服务两不误。

不过,应对疫情带来的特殊就医难题,压力也不能由医疗机构一家扛。相关部门要切实共同落实配套政策措施,让医疗机构心无旁骛地治病救人。

比如,相关部门不妨与医疗机构实行精准信息共享,为其判断患者风险级别提供更具参考价值的依据。

当然,一些非急难险重患者,理应谨慎斟酌跨省就医的必要性。就全国而言,则应乘势进一步推动大城市优质医疗资源与各地医院对接互联,通过远程医疗等现代化手段解决问题。

据新华社

企业防线如何筑牢?

截至1月22日,黑龙江正大实业有限公司所在地利民开发区内已有裕田街道、利民街道、裕强街道等地调整风险等级,变为中风险地区。

一位受访政府人士告诉记者,从1例到79例,黑龙

江正大“超级传播链”持续拉长,这表明,尽管企业和相关部门强化了疫情防控举措,但实际操作中还存在一定麻痹心理和管理漏洞。

记者近日走访一些企业发现,有些企业对于防疫要求出现“喊口号多于真抓

实干”现象。一位工科局干部告诉记者,个别企业仍存在扫码、测温、戴口罩这些基本防疫规定执行不严等问题。专家表示,企业作为重要的聚集场所,筑牢防“疫”线不容忽视。

据新华社